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Η Δρ. Μαρία Δρακάκη είναι Κοινωνιολόγος και Διδάκτωρ Πολιτικής Επιστήμης.  

Είναι μέλος ΣΕΠ στο ΠΜΣ «Εκπαίδευση Ενηλίκων» του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου 

(ΕΑΠ), καθώς και Διδάσκουσα στο ΠΜΣ «Νέες Μορφές Εκπαίδευσης και Μάθησης» του 

ΤΕΠΑΕΣ του Πανεπιστημίου Αιγαίου και στο ΠΜΣ «Επιστήμες της Αγωγής, Κριτική 

Παιδαγωγική και Εκπαίδευση Εκπαιδευτικών» του ΠΤΔΕ του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Επιπροσθέτως, κατά τα ακαδ. έτη 2020-2022 ήταν Ακαδημαϊκός Υπότροφος και Διδάσκουσα (με 

βάση το Π.Δ. 407/80) Κοινωνικής & Εκπαιδευτικής Πολιτικής στο Τμήμα Κοινωνικής και 

Εκπαιδευτικής Πολιτικής του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Συνακόλουθα, έχει 6 ακαδ. έτη 

συνεχούς αυτοδύναμης διδακτικής εμπειρίας στην Ανώτατη Εκπαίδευση.   

Έχει εργαστεί (2020) ως μετα-διδακτορική ερευνήτρια στην Ομάδα Κοινωνικο-Εκπαιδευτικής 

Έρευνας και Καινοτομίας του Ινστιτούτου Υπολογιστικών Μαθηματικών (ΙΥΜ) του ΙΤΕ, ενώ 

έχει εργαστεί ως Ερευνήτρια στην GPO (2020-2021) και ως εξωτερική επιστημονική συνεργάτιδα 

στο Ινστιτούτο Μικρών Επιχειρήσεων (ΙΜΕ) της ΓΣΕΒΕΕ (2022- 2023). Συν τοις άλλοις, είναι 

ερευνήτρια στο Κέντρο Πολιτικής Έρευνας και Τεκμηρίωσης (ΚΕΠΕΤ) του Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης του Πανεπιστημίου Κρήτης και στη Μονάδα Ερευνών Αγοράς και 

Επιχειρηματικότητας (EMRUn) του Πανεπιστημίου Κρήτης. Έχει δε, συμμετάσχει/ συμμετέχει 

ως κύρια ερευνήτρια σε 9 μεγάλης κλίμακος Ερευνητικά Έργα και ως ερευνήτρια/επιστημονική 

συνεργάτης σε άλλα συγχρηματοδοτούμενα Έργα. Επιπρόσθετα, έχει συμμετάσχει ως 

Επιμορφώτρια σε σειρά Επιμορφωτικών προγραμμάτων (συμπεριλαμβανομένων Προγραμμάτων 

του ΚΑΝΕΠ/ ΓΣΕΕ, του ΚΕΔΙΒΙΜ- Π.Κ., του ΚΕΦΗ, του  ΙΝΕΔΙΒΙΜ/ΓΓΔΒΜ του Υπουργείου 

Παιδείας κ.ά.). 

Είναι κάτοχος Πτυχίου Κοινωνιολογίας και ΜΔΕ στην Κοινωνιολογία με κατεύθυνση «Κοινωνική 

Οργάνωση και Κοινωνική Μεταβολή» από το Τμήμα Κοινωνιολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Επίσης, είναι κάτοχος Διδακτορικού Διπλώματος στην Πολιτική Επιστήμη (με αντικείμενο την 

Εκπαιδευτική Πολιτική και την Απασχόληση) από το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης του 

Πανεπιστημίου Κρήτης. Επιπροσθέτως, διαθέτει Πιστοποιητικό Παιδαγωγικής και Διδακτικής 

Επάρκειας από την ΑΣΠΑΙΤΕ/ ΕΠΠΑΙΚ. 

Τα ερευνητικά και συγγραφικά της ενδιαφέροντα επικεντρώνονται στα πεδία της Εκπαιδευτικής 

Πολιτικής, των Πολιτικών Απασχόλησης και Κατάρτισης, της Κοινωνικής Πολιτικής και της 

Κοινωνιολογίας της Εργασίας, με έμφαση στην απασχόληση και την κοινωνική ενσωμάτωση των 

νέων, των κοινωνικά ευάλωτων ομάδων και των NEETs. Είναι reviewer σε διεθνή και ελληνικά 

επιστημονικά περιοδικά και μέλος του Editorial Board του “International Journal of Educational 

Research (IJER)” και του  “HAPSc (Hellenic Association of Political Scientists) Policy Briefs 

Series”. Έχει 49 δημοσιεύσεις (26 εκ των οποίων, διεθνείς) σε επιστημονικά περιοδικά, σε 

συλλογικούς τόμους και σε πρακτικά συνεδρίων (συμπεριλαμβανομένων δημοσιεύσεων σε Q1, & 

Q2 διεθνή επιστημονικά περιοδικά και κεφαλαίων σε συλλογικούς τόμους, του  Springer και του 

Elsevier), ενώ έχει συγγράψει 3 βιβλία-μονογραφίες στα ελληνικά και αγγλικά και έχει συν-

επιμεληθεί 2 βιβλία στα ελληνικά. Έχει συμμετάσχει με Εισηγήσεις και Προσκεκλημένες Ομιλίες 

σε 32 Συνέδρια και Workshops (13, εκ των οποίων διεθνή). Έχει (στις 23/6/2025) 229 αναφορές 

(citations) στο Google Scholar (h-index: 8), όπως και 101 citations στο Scopus και 68 στο Web of 

Science.   
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